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Сергій Ана толійо вич Трофімов, кан ди дат юри -
дич них на ук, до цент Кримсь ко го юри дич но го
інсти ту ту Національ но го універ си те ту «Юри -
дич на ака демія Ук раїни імені Яро сла ва Му д ро го»

ПРО БЛЕ МИ УНОР МУ ВАН НЯ ПО ВНО ВА ЖЕНЬ ВІЙСЬКО ВО-МОРСЬ КИХ СИЛ 
ЗБРОЙ НИХ СИЛ УК РАЇНИ ЩО ДО УЧАСТІ У ЗА ХО ДАХ З ПРИ ПИ НЕН НЯ 

ТЕ РО РИ С ТИЧ НОЇ ДІЯЛЬ НОСТІ В МЕ ЖАХ ТЕ РИ ТОРІАЛЬ НО ГО МО РЯ УК РАЇНИ 

Для за про ва д жен ня мак си маль но ефек тив но го ме ханізму про тидії будь-яким про явам те ро ри с тич ної
діяль ності на те ри торії Ук раїни перш за все не обхідно виз на чи ти пе релік суб’єктів та кої про тидії та ок рес -
ли ти їх по вно ва жен ня. Це дасть змо гу ство ри ти чітку інсти туціональ ну си с те му про тидії те ро риз му, за -
побігти мож ли вим про га ли нам чи су пе реч кам у пи танні роз ме жу ван ня по вно ва жень й швид ко вста нов лю ва -
ти відповідні слабкі місця та осіб, які відповідальні за пев ний об сяг ро бо ти. 

Ок ре ми ми про бле ма ми роз вит ку та вирішен ня кри зо вих си ту ацій, у то му числі про явів те ро ри с тич ної
діяль ності, у своїх на уко вих досліджен нях зай ма ли ся В. Ф. Ан ти пен ко, О. М. Бан дур ка, М. В. Баш ки ров,
В. В. Бєлєвце ва, С. У. Дікаєв, Р. А. Ка люж ний, С. О. Кузнічен ко, В. А. Ліпкан, С. С. Маілян, В. В. Май о ров,
М. В. На заркін, В. Я. На стюк, Т. А. Пе т ро ва, І. М. Ри жов, В. Б. Ру шай ло, Р. М. Слєпцов, В. А. Тю рин та ба -
га то інших вітчиз ня них та за рубіжних на уковців. Про те пи тан ня унор му ван ня по вно ва жень Військо во-
Морсь ких Сил Зброй них Сил Ук раїни що до участі у за хо дах з при пи нен ня те ро ри с тич ної діяль ності в ме -
жах те ри торіаль но го мо ря Ук раїні ще й досі не виріше но.

У ме жах да ної статті ми спро буємо досліди ти про бле ми унор му ван ня по вно ва жень Військо во-Морсь -
ких Сил Зброй них Сил Ук раїни що до участі у за хо дах з при пи нен ня те ро ри с тич ної діяль ності в ме жах те ри -
торіаль но го мо ря Ук раїні та до ве с ти не обхідність зміни за ко но дав ст ва що до мож ли вості при пи нен ня те ро -
ри с тич них актів у внутрішніх во дах, те ри торіаль но му морі та на кон ти нен таль но му шельфі Ук раїни.

Відповідно до по ло жень ст. 4 За ко ну Ук раїни «Про бо роть бу з те ро риз мом» від 20.03.2003 р. № 638-IV1

ор ганізація бо роть би з те ро риз мом в Ук раїні та за без пе чен ня її не обхідни ми си ла ми, за со ба ми і ре сур са ми
здійсню ють ся Кабіне том Міністрів Ук раїни у ме жах йо го ком пе тенції. Цен т ральні ор га ни ви ко нав чої вла ди
бе руть участь у бо ротьбі з те ро риз мом у ме жах своєї ком пе тенції, виз на че ної за ко на ми та ви да ни ми на їх ос -
нові підза кон ни ми ак та ми.

Суб’єктом, який без по се ред ньо здійснює бо роть бу з те ро риз мом у ме жах своєї ком пе тенції, виз на че но
й Міністер ст во обо ро ни Ук раїни. Не обхідно за зна чи ти, що Міністер ст во обо ро ни Ук раїни без по се ред ньо ви -
ко нує не знач ний об сяг діяль ності у сфері про тидії те ро риз му. Ос нов на роль у про тидії цьо му яви щу на ле -
жить Зброй ним си лам Ук раїни, які є військо вим фор му ван ням, на які відповідно до Кон сти туції Ук раїни по -
кла да ють ся обо ро на Ук раїни, за хист її су ве реніте ту, те ри торіаль ної цілісності і не до тор кан ності. Да не
військо ве фор му ван ня діє на підставі За ко ну Ук раїни «Про Збройні Си ли Ук раїни» вiд 06.12.1991 р. № 1934-
XII2. За стат тею 1 цьо го За ко ну з’єднан ня, військові ча с ти ни і підрозділи, у то му числі чер гові си ли, Зброй -
них Сил Ук раїни в мир ний час ма ють пра во за сто со ву ва ти і ви ко ри с то ву ва ти зброю та бой о ву техніку для
та ко го:

– відбит тя ударів за собів повітря но го на па ду по важ ли вих дер жав них об’єктах, без по се реднє при крит -
тя яких здійснюється чер го ви ми си ла ми;

– при пи нен ня по ру шен ня дер жав но го кор до ну Ук раїни повітря ни ми суд на ми зброй них фор му вань
інших дер жав, які не ви ко ну ють ко манд (сиг налів), що по да ють ся чер го ви ми літа ка ми-пе ре хоп лю ва ча ми
(вер то ль о та ми), або за сто со ву ють зброю;

– при пи нен ня про ти прав них дій повітря них су ден у повітря но му про сторі Ук раїни, як що во ни ви ко ри -
с то ву ють ся з ме тою здійснен ня те ро ри с тич но го ак ту;

– при му шен ня до по сад ки за хоп ле них (ви к ра де них) повітря них су ден;
– за без пе чен ня ви ко нан ня по кла де них на Збройні Си ли Ук раїни за вдань що до відсічі мож ливій

збройній аг ресії про ти Ук раїни, за без пе чен ня не до тор кан ності повітря но го про сто ру та підвод но го про сто -
ру в ме жах те ри торіаль но го мо ря Ук раїни, за побіган ня те ро ри с тич ним ак там у ви пад ках, пе ред ба че них
інши ми за ко на ми.

У статті 5 За ко ну Ук раїни «Про бо роть бу з те ро риз мом» від 20.03.2003 р. № 638-IV3 закріплю ють ся
функції да но го суб’єкта про тидії те ро риз му у за галь но му об сязі, а са ме: Міністер ст во обо ро ни Ук раїни, ор -
га ни військо во го уп равління, з’єднан ня, військові ча с ти ни Зброй них Сил Ук раїни за без пе чу ють за хист від
те ро ри с тич них по ся гань об’єктів Зброй них Сил Ук раїни, зброї ма со во го ура жен ня, ра кет ної і стрілець кої
зброї, боєпри пасів, ви бу хо вих та от руй них ре чо вин, що пе ре бу ва ють у військо вих ча с ти нах або зберіга ють -
ся у виз на че них місцях; ор ганізо ву ють підго тов ку та за сто су ван ня сил і за собів Су хо пут них військ, Повітря -
них Сил, Військо во-Морсь ких Сил Зброй них Сил Ук раїни в разі вчи нен ня те ро ри с тич но го ак ту в повітря но -
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му про сторі, у те ри торіаль них во дах Ук раїни, а та кож бе руть участь у про ве денні ан ти те ро ри с тич них опе -
рацій на військо вих об’єктах та в разі ви ник нен ня те ро ри с тич них за гроз без пеці дер жа ви із-за меж Ук раїни.

Слід за зна чи ти, що ос танніми ро ка ми морсь кий транс порт де далі частіше за сто со вується прибічни ка -
ми те ро риз му для різних цілей, в то му числі й для здійснен ня те ро ри с тич них актів, про що бу ло за зна че но в
іншо му дослідженні4. Дійсно склад но уя ви ти мож ливі наслідки ви ко ри с тан ня морсь ко го суд на з те ро ри с та -
ми-смерт ни ка ми на бор ту про ти круїзних су ден чи су пер тан керів. Кількість людсь ких жертв, еко логічної та
еко номічної шко ди бу де при близ но та кою са мою, як від найбільш ма со вих те ро ри с тич них актів на суші чи
з ви ко ри с тан ням повітря но го транс пор ту. 

Не обхідно за зна чи ти, що сьо годні вітчиз ня не за ко но дав ст во не містить норм що до виз на чен ня ме -
ханізму ви ко ри с тан ня зброї та бой о вої техніки для при пи нен ня те ро ри с тич них актів у внутрішніх во дах, те -
ри торіаль но му морі, на кон ти нен таль но му шельфі, в то му числі в підвод но му про сторі в ме жах те ри торіаль -
но го мо ря. Єди ним ак том, спря мо ва ним на вирішен ня ок ре мих з на зва них ви ще пи тань, бу ла По ста но ва
Кабіне ту Міністрів Ук раїни «Про за твер д жен ня По ло жен ня про по ря док за сто су ван ня зброї, бой о вої техніки
та спеціаль них за собів під час охо ро ни дер жав но го кор до ну і ви ключ ної (морсь кої) еко номічної зо ни Ук -
раїни» вiд 02.06.1998 р. № 7895, яка ча ст ко во доз во ля ла нор ма тив но виз на чи ти по ря док за сто су ван ня зброї,
бой о вої техніки та спеціаль них за собів під час охо ро ни дер жав но го кор до ну і ви ключ ної (морсь кої) еко -
номічної зо ни Ук раїни про ти повітря них су ден, сто сов но яких вста нов ле но, що во ни за хоп лені з ме тою
здійснен ня те ро ри с тич но го ак ту або є та ка підо зра, а та кож вирішу ва ла пи тан ня роз ме жу ван ня ком пе тенції
дер жав них ор ганів з цьо го при во ду. Але вка за на по ста но ва 04.09.2003 р. втра ти ла чинність. 

За зна чи мо, що ли ше два нор ма тив них ак ти без по се ред ньо спря мо вані на вре гу лю ван ня по ряд ку за сто -
су ван ня зброї, бой о вої техніки та спеціаль них за собів під час охо ро ни дер жав но го кор до ну і ви ключ ної
(морсь кої) еко номічної зо ни Ук раїни:

1. По ста но ва Кабіне ту Міністрів Ук раїни вiд 19.11.2008 р. № 1007 «Про за твер д жен ня По ряд ку за сто -
су ван ня зброї і бой о вої техніки з’єднан ня ми, військо ви ми ча с ти на ми і підрозділа ми Військо во-Морсь ких
Сил Зброй них Сил в мир ний час у разі ви ко нан ня ни ми за вдань з охо ро ни підвод но го про сто ру в ме жах те -
ри торіаль но го мо ря Ук раїни»6, якою вре гу ль о ва но про це ду ру за сто су ван ня зброї і бой о вої техніки з’єднан -
ня ми, військо ви ми ча с ти на ми і підрозділа ми Військо во-Морсь ких Сил Зброй них Сил в мир ний час у разі ви -
ко нан ня ни ми за вдань з охо ро ни підвод но го про сто ру в ме жах те ри торіаль но го мо ря Ук раїни з ме тою за -
побіган ня та при пи нен ня про ти прав ної діяль ності підвод них за собів ру ху, зо к ре ма човнів, за собів транс пор -
ту ван ня та бук си ру ван ня, інших за собів, що ру ха ють ся під во дою, а та кож підвод них плавців. Мож ливість
ви ко ри с тан ня на зва них ви ще об’єктів з те ро ри с тич ною ме тою у даній по ста нові не роз гля дається.

2. На каз Адміністрації Держ кор дон служ би вiд 21.10.2003 р. № 200 «Про за твер д жен ня Інструкції про
за сто су ван ня зброї, бой о вої техніки, оз б роєння ко раблів (ка терів), літаків і вер то ль отів Дер жав ної при кор -
дон ної служ би Ук раїни, спеціаль них за собів та за ходів фізич но го впли ву під час охо ро ни дер жав но го кор до -
ну та ви ключ ної (морсь кої) еко номічної зо ни Ук раїни»7. Відповідно до п. 2.5.2 цьо го На ка зу при кор дон ни -
ки, ви ко ну ю чи за вдан ня з охо ро ни дер жав но го кор до ну Ук раїни, за сто со ву ють зброю та бой о ву техніку для
та ко го:

– відбит тя зброй но го на па ду та вторг нен ня на те ри торію Ук раїни оз б роєних військо вих груп і зло чин -
них уг ру по вань;

– при пи нен ня зброй них про во кацій, а та кож для відбит тя на па ду або при пи нен ня зброй но го опо ру осіб,
які не за кон но пе ре ти на ють чи на ма га ють ся не за кон но пе рет ну ти дер жав ний кор дон Ук раїни;

– за хи с ту гро ма дян від на па ду, що за гро жує їх жит тю і здо ров’ю, а та кож звільнен ня за руч ників;
– відбит тя на па ду на при кор дон ни ка або членів йо го сім’ї, як що їх жит тю і здо ров’ю за гро жує не без пе -

ка;
– відбит тя на па ду на об’єкти, приміщен ня та при кор донні на ря ди Дер жав ної при кор дон ної служ би, а

та кож їх звільнен ня в разі за хоп лен ня;
– за три ман ня осо би, яку за ста ли при вчи ненні тяж ко го зло чи ну і яка на ма гається втек ти;
– за три ман ня осо би, яка чи нить зброй ний опір, на ма гається втек ти з-під вар ти, а та кож оз б роєної осо -

би, яка по гро жує за сто су ван ням зброї та інших пред метів, що за гро жу ють жит тю і здо ров’ю при кор дон ни -
ку;

– зу пи нен ня транс порт но го за со бу шля хом йо го по шко д жен ня, як що водій своїми діями ство рює яв ну
за гро зу здо ров’ю чи жит тю гро ма дян або при кор дон ни ку;

– по дан ня сиг на лу три во ги або вик ли ку до по мо ги;
– знеш ко д жен ня тва ри ни, яка за гро жує жит тю і здо ров’ю гро ма дян або при кор дон ни ка.
От же, нор ма тивні підста ви за сто су ван ня зброї, бой о вої техніки, оз б роєння ко раблів (ка терів), літаків і

вер то ль отів Дер жав ної при кор дон ної служ би Ук раїни, спеціаль них за собів та за ходів фізич но го впли ву під
час охо ро ни дер жав но го кор до ну та ви ключ ної (морсь кої) еко номічної зо ни Ук раїни ли ше умов но мож на за -
сто со ву ва ти для при пи нен ня те ро ри с тич них актів у внутрішніх во дах, те ри торіаль но му морі, у ви ключній
(морській) еко номічній зоні Ук раїни, на кон ти нен таль но му шельфі, в то му числі в підвод но му про сторі в ме -
жах те ри торіаль но го мо ря.

Не обхідно за зна чи ти, що За кон Ук раїни «Про бо роть бу з те ро риз мом» від 20.03.2003 р. № 638-IV8 є
єди ним нор ма тив но-пра во вим ак том, що пе ред ба чає участь Зброй них Сил Ук раїни у при пи ненні те ро ри с -
тич но го ак ту у те ри торіаль них во дах Ук раїни. Про аналізу вав ши За кон Ук раїни «Про Збройні Си ли Ук раїни»
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вiд 06.12.1991 р. № 1934-XII9 мож на дійти вис нов ку, що да ний За кон пе ред ба чає мож ливість за сто су ван ня
підрозділів Зброй них сил Ук раїни для за без пе чен ня стри му ван ня зброй ної аг ресії про ти Ук раїни та відсіч їй,
охо ро ну повітря но го про сто ру дер жа ви та підвод но го про сто ру у ме жах те ри торіаль но го мо ря Ук раїни. То -
му по стає пи тан ня про доцільність ут ри ман ня на ба лансі Військо во-Морсь ких Сил Зброй них Сил Ук раїни,
в то му числі ко ра бель ну служ бу у Військо во-Морсь ких Си лах Зброй них Сил Ук раїни, яка діє на підставі На -
ка зу Міністер ст ва обо ро ни Ук раїни вiд 25.11.2003 р. № 415 «Про за твер д жен ня По ло жен ня про ко ра бель ну
служ бу у Військо во-морсь ких си лах Зброй них Сил Ук раїни»10, оскільки мож ливість участі Зброй них Сил
Ук раїні у про тидії відповідним за гро зам у внутрішніх во дах та водній по верхні те ри торіаль но го мо ря у За -
коні Ук раїни «Про Збройні Си ли Ук раїни» вiд 06.12.1991 р. № 1934-XII11 не пе ред ба че но.

Ви хо дя чи з цьо го, ми про по нуємо вне сти зміни до За ко ну Ук раїни «Про Збройні Си ли Ук раїни» вiд
06.12.1991 р. № 1934-XII12, а са ме до ст. 1 цьо го За ко ну, яку, мож на бу ло би ви кла с ти та ким чи ном:

1. Ча с ти ну 2 ви кла с ти у такій ре дакції: «Збройні Си ли Ук раїни за без пе чу ють стри му ван ня зброй ної аг -
ресії про ти Ук раїни та відсіч їй, охо ро ну повітря но го про сто ру дер жа ви, внутрішніх вод, те ри торіаль но го
мо ря й підвод но го про сто ру у йо го ме жах, кон ти нен таль но го шель фу Ук раїни та у ви пад ках, виз на че них за -
ко ном, бе руть участь у за хо дах, спря мо ва них на бо роть бу з те ро риз мом».

2. Ча с ти ну 3 ст. 1 до пов ни ти дво ма пунк та ми та ко го змісту: 
– бо роть би з пірат ст вом та за без пе чен ня без пе ки суд но плав ст ва;
– при пи нен ня про ти прав них дій морсь ких су ден у внутрішніх во дах, те ри торіаль но му морі й підвод но -

му про сторі у йо го ме жах, на кон ти нен таль но му шельфі, як що во ни ви ко ри с то ву ють ся з ме тою здійснен ня
те ро ри с тич но го ак ту.

Такі зміни бу дуть відповіда ти вітчиз ня но му за ко но дав ст ву, зо к ре ма За ко ну Ук раїни «Про обо ро ну Ук -
раїни» від 06.12.1991 р. № 1932-XII13 та Воєнній до к т рині Ук раїни, яку бу ло за твер д же но Ука зом Пре зи ден -
та Ук раїни від 15.06.2004 р. № 648/200414.

Крім цьо го, з ог ля ду на за зна че не ви ще, За кон Ук раїни «Про бо роть бу з те ро риз мом» вiд 20.03.2003 р.
№ 638-IV15 та кож по тре бує змін що до унор му ван ня мож ли вості за сто су ван ня Зброй ни ми Си ла ми Ук раїни
зброї та бой о вої техніки про ти морсь ких су ден, що мо жуть ви ко ри с то ву ва ти ся з ме тою вчи нен ня те ро ри с -
тич но го ак ту. У зв’яз ку з цим ми про по нуємо до пов ни ти За кон Ук раїни «Про бо роть бу з те ро риз мом» вiд
20.03.2003 р. № 638-IV16 стат тею, приміром, та ко го змісту: 

«При пи нен ня те ро ри с тич них актів у внутрішніх во дах, те ри торіаль но му морі та на кон ти нен таль но му
шельфі Ук раїни»

1. Збройні Си ли Ук раїни за сто со ву ють зброю та бой о ву техніку з ме тою усу нен ня за гро зи те ро ри с тич -
но го ак ту у внутрішніх во дах, те ри торіаль но му морі, на кон ти нен таль но му шельфі або при пи нен ня та ко го
те ро ри с тич но го ак ту у по ряд ку, виз на че но му за ко но дав ст вом.

2. У ви пад ку, як що морсь ке або річко ве суд но (пла валь ний засіб) не ви ко нує без повідо млен ня при чин
вказівок та сиг налів що до при пи нен ня по ру шен ня пра вил ви ко ри с тан ня вод но го про сто ру Ук раїни, не ре а гує
на вказівки та сиг на ли, що по да ють ся упов но ва же ни ми на то суб’єкта ми або відмов ляється без по яс нен ня
при чин їх ви ко ну ва ти, Збройні Си ли Ук раїни за сто со ву ють зброю та бой о ву техніку для при му шен ня морсь -
ко го або річко во го суд на (пла валь но го за со бу) до зу пи нен ня з ме тою усу нен ня за гро зи те ро ри с тич но го ак ту.

3. У ви пад ку, як що морсь ке або річко ве суд но (пла валь ний засіб) не підко рюється ви мо гам та сиг на лам
про зу пи нен ня та існує ре аль на за гро за за ги белі лю дей чи на стан ня над зви чай ної еко логічної си ту ації, а та -
кож у разі за вчас но го над хо д жен ня від суб’єктів бо роть би з те ро риз мом чи відповідних ком пе тент них ор -
ганів інших дер жав інфор мації що до мож ли вості ви ко ри с тан ня морсь ко го або річко во го суд на (пла валь но го
за со бу) для вчи нен ня те ро ри с тич но го ак ту, Зброй ни ми Си ла ми Ук раїни за сто со вується зброя та бой о ва
техніка для при пи нен ня ру ху морсь ко го або річко во го суд на (пла валь но го за со бу) шля хом йо го зни щен ня».

Підсу мо ву ю чи ви кла де не, такі про по зиції да дуть змо гу ство ри ти за ко но дав чу ба зу для унор му ван ня по -
вно ва жень Військо во-Морсь ких Сил Зброй них Сил Ук раїни що до участі у за хо дах з при пи нен ня те ро ри с тич -
ної діяль ності в ме жах те ри торіаль но го мо ря Ук раїни. Не обхідно за зна чи ти, що ці про по зиції, бе зу мов но, та -
кож по тре бу ють де талізації на рівні підза кон них актів сто сов но виз на чен ня без по се ред нь о го ме ханізму ви -
ко нан ня рішень керівно го скла ду про усу нен ня те ро ри с тич ної за гро зи шля хом за сто су ван ня зброї та бой о -
вої техніки.
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Ре зю ме

У статті до ве де но не обхідність зміни за ко но дав ст ва що до мож ли вості при пи нен ня те ро ри с тич них актів у внутрішніх во -
дах, те ри торіаль но му морі та на кон ти нен таль но му шельфі Ук раїни Військо во-Морсь ки ми Си ла ми Зброй них Сил Ук раїни.

Клю чові сло ва: про тидія те ро риз му, те ро ри с тич на діяльність, суб’єкт про тидії те ро риз му, те ри торіаль не мо ре.

Ре зю ме

В ста тье обос но вы ва ет ся не об хо ди мость из ме не ния за ко но да тель ст ва от но си тель но воз мож но с ти пре кра ще ния тер ро ри -
с ти че с ких ак тов во вну т рен них во дах, тер ри то ри аль ном мо ре и на кон ти нен таль ном шель фе Ук ра и ны Во ен но-Мор ски ми Си -
ла ми Во ору жен ных Сил Ук ра и ны.

Клю че вые сло ва: про ти во дей ст вие тер ро риз му, тер ро ри с ти че с кая де я тель ность, субъ ект про ти во дей ст вия тер ро риз му,
тер ри то ри аль ное мо ре.

Summary

In the article the necessity of change of legislation is grounded in relation to possibility of stopping of assassinations in internal
waters, territorial sea and on the continental shelf of Ukraine by Naval Forces of Military Powers of Ukraine.

Key words: counteraction terrorism, terrorist activity, subject of counteraction terrorism, territorial sea.
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на ук, до цент Тер нопільсько го національ но го еко -
номічно го універ си те ту

РИ НОК ФІНАН СО ВИХ ПО СЛУГ ЯК ОБ’ЄКТ ДЕР ЖАВ НО ГО РЕ ГУ ЛЮ ВАН НЯ 
ТА КА ТЕ ГОРІЯ ФІНАН СО ВО ГО ПРА ВА

Фінан сові ре сур си, які в період функціону ван ня на те ри торії Ук раїни пла но вої еко номіки на ле жа ли ви -
ключ но до публічних фондів, з на бут тям не за леж ності зміни ли свою пра во ву та еко номічну при ро ду. При -
ват на власність та рин ко ва еко номіка спри я ли роз вит ку в дер жаві но вих еко номічних пра вовідно син. Ос нов -
ним дже ре лом фор му ван ня публічних фондів коштів ста ли фінан сові ре зуль та ти діяль ності суб’єктів гос по -
да рю ван ня. Фінан сові ус та но ви на да но му етапі опо се ред ко ву ють рух цен т ралізо ва них та де цен т ралізо ва них
фінан со вих ак тивів. Про те дер жа ва як бу ла, так і за ли шається ос нов ним суб’єктом фінан со во-пра во вих
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